韩

锁

朝

事

分界

间 封

才

朝

散

# "奥罗"最后一辩"中国崛起"

## 主辩外交两人摩拳擦掌 胶着选情明天谁能"突围"?

徐东海)前两场辩论各胜一场后,两 位美国总统候选人奥巴马和罗姆尼 当地时间 22 日将迎来大选前的最 后一场辩论,辩论将围绕外交政策 的主题展开。其中,"中国的崛起和 明天的世界"将作为一个重要议题 供双方各抒己见。最新民调显示, "密罗"两人的支持率极为胶着.都 为 47%,大选前景依然充满悬念。

22 日晚的电视辩论是大选前 的最后一次,时长与前两次一样,还 是90分钟。辩论将在佛罗里达州的

林恩大学举行,由哥伦比亚广播公司 《面对国民》节目主播鲍伯·席费尔主 持。为备战"决胜局",奥巴马和罗姆 尼最近几天都摩拳擦掌。奥巴马将 竞选团队集中到马里兰州的总统行 宫戴维营, 罗姆尼则和顾问班子提 前赶到佛罗里达州棕榈滩热身。

美国媒体预计, 主持人席费尔 届时将就5个话题要求图巴马和罗 姆尼阐述各自的外交方针:第一,变 化中的中东和恐怖主义新面孔;第 1,我们最长的战争——阿富汗和 巴基斯坦;第三,红线--以色列与

伊朗:第四,中国的崛起和明天的世 界;第五,美国在世界的角色。对于 每个问题, 候选人分别有 2 分钟自 由发言时间,然后进行辩论。

由于执政 4年的奥巴马在外交 上有着丰富的经验, 相比之下罗姆 尼之前在伦敦奥运会以及巴勒斯坦 问题上频频失言,美国媒体纷纷预 测, 奥巴马将在这场辩论中占据上 风。不过,罗姆尼的竞选阵营已经透 露, 罗姆尼不会将自己完全限制在 外交框架内, 而是会把议题拉回到 经济和就业领域,"任何人都不可能

在无视国家经济的情况下单纯谈论 外交问题"。

美国全国广播公司和华尔街日 报 21 日公布最新联合民调结果, 奥 巴马和罗姆尼在可能的投票人群中 支持率极为接近,都为47%。而路 透社和益普索 20 日公布的民调显 示, 奥巴马以 46%对 45%的微弱优 势领先。考虑到民调的误差,双方的 支持率堪称平分秋色。分析人士认 为, 第三场辩论的结果将对目前胶 着的选情带来冲击,"落败的一方可 能会面临严峻的形势"。

### 前原称野田佳彦 或年底解散众院

新华社今晨电 日本国家战略 担当大臣前原诚司 21 日说,如果 确保国会通过"公债发行特例法 案"等关键法案,首相野田佳彦可 能年底前解散众议院,提前选举。

前原当天参加一档节目,提 及野田今夏与两个主要在野党达 成协议,承诺"不远的将来"解散 众院, 换取国会通过社会保障与 税制一体化改革法案。社保与税 制一体化改革法案获诵讨后, 野 田迟迟不愿说明何时解散众院 他最近再次开出条件: 国会需要 先通过旨在弥补财政赤字的公债 发行特例法案、选举制度改革法 案以及与社会改革相关的法案。

#### 日本冲绳县知事 赴美谴责"强奸"

新华社今晨电 日本冲绳县知 事仲井真弘多 21 日动身前往华盛 顿,表达因强奸事件和部署"鱼鹰" 运输机引发的民众不满情绪。

仲井真打算在25日访问结 束前,就强奸事件向美国政府提 出抗议,讨论"鱼鹰"进驻冲绳普 天间基地问题。他将于23日参加 场美国冲绳军事基地引发问题 的座谈会。他说:"我会谈论'鱼 鹰'运输机和最近这起事件。

## 卡斯特罗: 我很好!

露面打破"中风濒死"谣言



本报专稿 委内瑞拉前副总统 豪亚 21 日向媒体证实, 他与菲德 尔·卡斯特罗讲行了长时间的交谈, 卡斯特罗的身体状况良好。与此同 时,卡斯特罗近日莅临古巴国宾馆 也使得谣言不攻自破。

委内瑞拉前副总统豪亚 21 日 对媒体表示,他20日同古巴前领导 人、86岁的卡斯特罗进行了长达五 个小时的会面。豪亚说,卡斯特罗身

体健康、头脑清楚,还亲自将他送到 了古巴国宾馆。豪亚还向媒体展示 了一张他与卡斯特罗等人在小巴上 的照片, 照片上卡斯特罗身着花格 子衬衫,头戴牛仔帽,面带笑容。就 在当天早些时候, 古巴国宾馆的一 名高级经理表示,卡斯特罗亲自送 一名委内瑞拉客人入住, 随后还与 宾馆工作人员交谈半个小时。

这是卡斯特罗自今年3月以来 首次公开露面,用实际行动粉碎了 关于他"严重中风、濒临死亡"的谣 言。其实外界对卡斯特罗的身体状 况一直有各种各样的猜测, 他在古 巴共产党机关报《格拉玛报》上的社 论今年6月停止发表,本月7日委 内瑞拉总统查韦斯在大选中连任, 身为亲密战友的卡斯特罗并没有公 开表示祝贺, 这一系列事件使外界 对卡斯特罗的健康质疑升级。前不 久,一名委内瑞拉医生对媒体表示。 根据"推特"等社交网络上的确凿证 据,卡斯特罗已经严重中风,最多只 能再活几周的时间。不过卡斯特罗 的妹妹和儿子均予以否认。闫明

道,由于韩国军队和警 道,由于韩国军队和警方封锁了靠近韩朝军 事分界线的临津阁地 区,韩国民间团体向朝 鲜散发传单的活动未 能按计划施行。

韩国某民间团体 日前宣布,将在当地时 间 22 日上午 11 时 30 分左右,在临津阁和平 公园用大型气球向朝 鲜散发传单。消息一 出,朝鲜方面回应极为 强硬,表示一旦发现有 任何散布传单动向,将 不做事先警告立即实 施军事打击。

对此, 韩国军方 决定从22日起禁止 人员进出临津阁,并 提高对朝鲜的警戒态 势。军队和防爆警察 到民间团体放弃投放 4 道路,一名警官称,直

传单的计划,公园才会重新开放。 同时, 韩国军方还要求地方政府 采取措施, 让820余名临津阁附 近村庄居民紧急疏散。

目前韩军正密切监视朝方动 向。据悉,朝鲜西部前线炮兵部队 已打开了牵引炮和自行火炮等的 炮筒。韩国军方则在临津阁地区 管辖部队增加部署 K-9 自行火 炮、155毫米牵引炮等武器,以及 F-15K, KF-16 等空军巡逻机。

临津阁景区靠近朝鲜半岛南 北军事分界线西端, 距离分界线 只有7公里。

中国外交部发言人洪磊 20 日指出,中方支持朝韩通过对话 协商解决相互间的问题, 反对任 何可能导致局势紧张的行为,坚 决反对半岛发生武装冲突, 希望 有关方保持冷静与克制,不要采 取刺激及过激行动。

#### 新华社今晨电 超过10万英国 人 20 日在首都伦敦示威,抗议政府 推行紧缩政策,对精英阶层和富裕

在野党工党领袖米利班德当天 在海德公园向示威者说, 政府一方 面减少对富裕人群征税,一方面加 重其他民众税务负担。这名前内阁 大臣承诺,工党一旦上台,将对银行

群体有利。

家的奖金征税、支持建设10万套房 屋并停止国家医疗服务系统私有化 进程。但他说任何政府处在当前环 境下都不得不削减开支时, 遭到示

威者呛声。

认为政策对精英阶层和富裕群体有利 全国铁路、海运与公路运输工

伦敦十万人示威抗议政府紧缩政策

会主席克罗呼吁, 铁路系统举行为 期24小时总罢工。他的呼吁得到不 少示威者响应。

由保守党和自由民主党构成的

联合政府近来因代表精英阶层形象 而承受压力。

北部格拉斯哥和贝尔法斯特等 城市数以千计居民 20 日同样举行 示威,抗议紧缩政策。

## 新华社德黑兰 10 月

21 日申 伊朗外长萨利希 21 日说,伊朗与伊核问题 有关六国之间的新一轮谈 判将于11月举行。

伊

伊朗学生诵讯社当天 援引萨利希的话报道说,根 据安排,伊朗与美、英、法、 俄、中和德六国的新一轮伊 核问题谈判将于11月底举 行,谈判地点尚未确定。伊 朗原子能组织主席达瓦尼 20日说,如伊朗核权利受 到尊重,则新一轮伊核问 题谈判一定会有成果。

今年以来, 伊朗与六 国先后举行了3轮高级别 伊核问题谈判, 但均未取 得具体成果。伊朗坚持认 为,西方首先要承认伊朗 有权进行铀浓缩活动,并 取消对伊单边制裁。而西 方国家要求伊朗首先采取 具体行动停止高纯度铀浓

## 伊朗"圣城行动" 以美"严峻挑战"

白宫否认一对一对话 表示准备好双边对话

#### 最大规模

以军声明说:"'严峻挑战 2012'是(以美)两国军方最大规模 防空演习。

按照这份声明,一些美军士兵 将"部署在以色列多处地点,包括民 用设施附近"。演习期间,相关区域 的民众可能看到一些军事活动,而 一些道路将短暂封闭以确保民用车

美方指挥官、空军第三军司令 克雷格·富兰克林证实,美方 3500 人参加军演,其中1000人在以色列 参演,其他人在欧洲和地中海等区 域经由电脑网络参演。以军1000人

参加演习。 双方演练重点之一是以色列 "铁穹"火箭弹防御系统和"箭式"反 导系统,同时,美方将投入一艘装备

以色列和美国军方 21 日启动代号 "严峻挑战 2012"的导弹防御演习,声称是两国迄今最大规模 同类联合军演。同一天,伊朗在西部地区举行军演, 展示防御实力。

"宙斯盾"防空系统的军舰,提供行 动指挥和控制支持。

演习预计持续三个星期。以方 军演指挥官尼灿·努里埃勒说,演习 人员将应对从多个方向来袭的假想 导弹,每天至少一轮。整个演习预计 耗资约 3800 万美元, 其中 3000 万 美元由华盛顿方面掏腰包。

#### 不关时事?

以美联合军演因伊朗核计划和 以伊紧张状态受到关注, 而美国和 以色列军方均刻意淡化最新这次军 演与伊朗的关联。

美军将领富兰克林说,军演模 拟场景关联"中东地区整体形势", 但"'严峻挑战 2012'无关任何具体 时事……也无关中东任何可感知的 紧张局势"。

按照以军声明,这次军演"不是对 地区任何具体事件的回应……目的是 加强两国军方的协同合作能力"。

军演启动前一天,美国媒体报 道. 美伊官员首次原则上同意一对 一对话。白宫随即否认这一报道,但 表示"做好双边对话的准备"。

#### 高调回应

以美联合军演同一天, 伊朗伊 斯兰革命卫队在本国西部克尔曼沙 阿省举行演习。

伊朗伊斯兰共和国通讯社网站 报道,演习预计持续两天,代号"圣 城(耶路撒冷)行动",约1万人参 演。伊朗伊斯兰革命卫队指挥官莫 尔塔扎·莫拉迪说,演习旨在"展示 伊斯兰革命卫队的战斗力和保卫能 力",同时强化参演部队协调能力。

几天前, 伊斯兰革命卫队副司 令侯赛因,萨拉米警告,如果以色列 袭击伊朗核设施,"必定"受到伊朗 回击。他告诉伊朗学生通讯社记者: "我们的安全和防卫基础设施为全 球战争和大战争而建……我们的防 御系统无懈可击。

耿学鹏(新华社供本报稿)

●本报印刷:文新集团印务中心等,在国内外14个印点同时开印/上海沪太、上海龙吴、上海龙桥、上海界龙、崇明/北京、深圳、蚌埠、苏州、杭州、无锡、宁波、香港、美国洛杉矶 ●本报在23个国家地区发行海外版/美国、澳大利亚、加拿大、俄罗斯、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联酋、英国、德国、希腊等